



Сосенская городская общественно-политическая газета  
Распространяется в Козельском районе  
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

# Наш Город

7 декабря 2012 года, пятница. №47 (683)  
Цена в розницу свободная

## НОВОСТИ РАЙОНА

### Потушили пожар «на отлично»!

В понедельник, 3 декабря, в администрации Козельского района состоялось плановое совещание под руководством Елены Васильковой.

#### События прошлой недели (26.11. – 2.12.)

МО МВД «Козельский». В районе зарегистрировано 11 преступлений, два из которых – кража сотового телефона в одной из школ и бензотриммера в одной из деревень – на момент проведения совещания оставались нераскрытыми.

МЧС. 28 ноября сотрудники службы выезжали на пожар в селе Волконском. Однако еще до их приезда существенную помощь в ликвидации возгорания оказали участники волконской добровольной пожарной дружины. По оценке профессионалов, добровольцы сработали «на отлично».

Роно. Троє воспитанников козельского дома детского творчества стали победителями областного этапа Всероссийского конкурса «Зеркало природы».

Наталья Алексашина признана лауреатом Международного детского экологического форума «Зеленая планета»-2012 в номинации «экообъекты».

Еще 14 ребят стали победителями областного этапа этого престижного форума в различных номинациях – на лучшие рисунок, фото, модель одежды.

Юные пожарные каменской и сосенской первой общеобразовательных школ заняли второе место в областной олимпиаде по пожарной безопасности.

Первое место и звание «Лучшее трудовое объединение школьников» по области присвоено ученическому коллектику Волконской школы. А один из ее воспитанников завоевал третье место и звание «Лидер трудового объединения школьников».

Районный отдел социальной защиты населения. В обработку поступило 102 заявки от многодетных семей на право получения на безвозмездной основе земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

С целью оказания материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, дополнительно выделено 37 тысяч рублей.

Районный отдел культуры. Территориальная избирательная комиссия Козельского района совместно с Центром правовой информации провели интеллектуальную игру для школьников КОШ №3.

Дешевский хор и ансамбль «Василисушки» стали участниками телепрограммы «Культурная среда», организованной журналистами ТРК «Ника».

Совместно с районным отделом охраны прав детства сотрудники отдела культуры подготовили и провели мероприятие, посвященное Дню Матери.

Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села. Валовый надой молока составил 22,4 тонны, надой на фуражную корову – 10 килограммов. Реализация продукции – 91%.

В хозяйствах района доводят до посевной кондиции семена многолетних трав.

Годовая отчетность о деятельности сельскохозяйственных предприятий передана в профильное областное министерство. Среди отчетов нет лишь одного – от СПК им. Орджоникидзе: это хозяйство в настоящее время прекратило свое существование.

Администрация городского поселения «Город Сосенский». Жители улицы Ленина теперь не испытывают проблем с водоснабжением – замена этого участка водовода завершена. Далее такие же работы запланировано провести на участке водопроводной трассы в микрорайоне Победы – между домами №№18 и 44.

Строительство двух домов, предназначенных для переселения граждан из бараков, будет вестись другой подрядной организацией: прежняя по непонятным причинам слишком затягивала сроки.

Администрация городского поселения «Город Козельск». Состоялись публичные слушанья по бюджету-2013.

Начаты работы по замене аварийного участка водовода Козельск – Бурнашево.

Принято решение провести капитальный ремонт участка водопроводной трассы на улице Чкалова. На вопрос Елены Викторовны о том, почему данный участок не был отремонтирован ранее, ведь авария на нем произошла еще летом, градоначальник Козельска Олег Мосин не смог дать ясного ответа. Ему было поручено провести ремонт в кратчайшие сроки.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

**Коллектив редакции газеты «Наш город» выражает признательность и благодарность Алексею Ивановичу Тарнуеву и Владиславу Валерьевичу Горлову за поддержку газеты в сложных обстоятельствах.**

## АГРОХОЛДИНГ «ОПТИНА»

### Первые литры «спокойного» молока появятся следующим летом



Молодые фермеры Ирэна Потапова и Виктор Яковлев приступили к работе на первой в Козельском районе семейной роботизированной молочной ферме.

**В начале декабря в селе Плюсово состоится ввод в эксплуатацию первой в Козельском районе семейной роботизированной молочной фермы с беспривязным содержанием 150 дойных коров.**

Вы когда-нибудь бывали на обычной молочной ферме? Или хотя бы в коровнике в деревне у бабушки? Мне приходилось, и, честно говоря, не горю большим желанием посещать это место без особой необходимости. Темноватое душное помещение, пропитанное специфическим запахом, в котором на привязи стоит молочная красавица (на ферме не одна – сотни две, а то и много больше), требующая, кроме дойки, постоянно и кропотливого ухода. Кормление,

мытье, уборка отходов и многое другое – все это так хлопотно, тяжко, требует немальных усилий.

Роботизированная ферма – это инновация, а может быть, даже революция в российском молочном производстве. Коровы на такой ферме передвигаются совершенно свободно (без привязи) и доятся не по расписанию, а именно тогда, когда им самим этого захочется – 24 часа в сутки. В тело животного вживляется специальный чип, с помощью

которого абсолютно все процессы, происходящие в коровьем организме (изменения веса, качество молока, необходимое количество корма, готовность к спариванию, двигательная и жевательная активность и многое другое) контролируются интеллектуальным самообучающимся роботом. Такая технология дает на выходе «спокойное» молоко – продукт, полученный без стресса для животного, лишенного необходимости терпеть в ожидании дойки. А это – молоко совершенно иного качества. Кроме того, участие человека в этом процессе сводится к минимуму.

(Начало. Окончание – на стр. 6.)

## САМОУПРАВЛЕНИЕ

### Разговор о ТОС

**В четверг, 29 ноября, в нашем городе прошёл семинар «Создание и деятельность территориального общественного самоуправления в Сосенском». В нём участвовали главы администраций всех муниципальных образований Козельского района.**

Мероприятие оказалось широким и познавательным. Оно состояло из нескольких частей. Для ознакомления с деятельностью ТСЖ гости побывали во дворах домов №16 и №22 на улице Кирова.

Затем делегация посетила дворец культуры «Прометей», где познакомилась с деятельностью Сосенского культурно-досугового объединения, Сосенской детско-юношеской спортивной школы и местного загса. Состоялась и экскурсия в городской музей этнографии и быта Козельского района.

Кульминацией встречи стал собственно семинар. Вначале собравшиеся узнали об истории развития нашего населённого пункта. Обзор, сделанный заместителем главы администрации Сосенского Татьяной Старостиной, иллюстрировали не только современные цветные фотографии, но и чёрно-белые снимки второй половины пятидесятых годов.

Говорилось и о переселении из аварийного жилья, и о промышленной площадке, и о местных средствах массовой информации, и о многом другом.

Затем Татьяна Геннадиевна рассказала о том, что такое территориальное общественное самоуправление, о его це-

лях и задачах, структуре, организационных формах, уставе, о возможных расходах и доходах.

При этом было отмечено, что ТОС не следует путать с ТСЖ – товариществами собственников жилья. Подробнее о территориальном общественном самоуправлении мы расскажем отдельно.

Пока в Сосенском ни одного ТОСа нет. Прозвучало мнение, что они не созданы из-за низкой активности населения.

Глава администрации Козельского района Елена Василькова не согласилась с этим. Мол, дело абсолютно новое, его надо начинать с нуля. Ведь и ТСЖ тоже создавались «со скрипом», а теперь они в Сосенском превышают норматив.

Елена Викторовна подчеркнула, что ТОСы станут для глав поселений серьёзной помостью в их работе.

Во время обсуждения управделами районной администрации Татьяна Ильина посоветовала руководителем муниципалитетов: «Для создания ТОСов надо искать активных граждан...»

На это Елена Викторовна справедливо возразила: «Их искать не надо: они всем известны!»

Действительно, кто находится в гуще общественной жизни, общается и работает с простыми людьми, тот знает всех активистов, взаимодействует с ними и опирается на них.

Подводя черту под семинаром, глава района сказала: «Без создания ТОСов в соответствующие федеральные программы не войти».

Встреча завершилась посещением храма Серафима Саровского и архиерейского подворья.

Валерий ЦВЕТКОВ.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Принят бюджет 2013 года

**29 ноября состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания. В числе первых вопросов, рассмотренных депутатами, – проект областного бюджета на 2013 и два последующих года. Парламентарии приняли главный финансовый документ с учетом поступивших поправок.**

Отметим, что в следующем году региональная казна увеличится на 10 процентов. Общий объем доходов в 2013 году составит более 38 миллиардов рублей.

В расчете доходной части бюджета на душу населения мы уверенно занимаем 3 место после Москвы и Московской области. Большую роль в достижении этих результатов сыграла инвестиционная политика, реализуемая в регионе. Напомним, что от инвестиционных предприятий область в следующем году получит налогов на сумму 6 миллиардов 345 миллионов, это 18,5 процентов от всех доходов бюджета.

Все фракции областного парламента, за исключением КПРФ, поддержали главный финансовый документ региона. В чем заключалась позиция коммунистов – не понятно, ведь по всем параметрам очевидно что это – бюджет развития.

Ряд принятых на заседании сессии законов коснулся повышения заработной платы в сфере образования. Так с 1,25 до 1,35 увеличен повышающий коэффициент за квалификационную категорию педагогам, имеющим высшую категорию. С начала следующего года в области будет введена новая система оплаты труда для работников ГКУ «Школьный автобус». Это позволит не только установить им достаточно высокий размер гарантированной заработной платы, но и привлечь высококлассных специалистов, обеспечивающих необходимый уровень безопасности перевозок школьников.

Весьма значимым для многих жителей региона станет принятый закон «О регулировании отдельных правоотношений в сфере оказания бесплатной юридической помощи в Калужской области». Он подготовлен рабочей группой Законодательного Собрания и определяет перечень льготных категорий граждан, которые имеют право на бесплатную юридическую помощь. В него вошли такие категории, как инвалиды I и II групп, граждане, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации и Советского Союза, дети-инвалиды, дети-сироты, а также ряд других категорий. Адвокаты, оказывающие гражданам эти услуги, в свою очередь будут получать компенсацию из областного бюджета.

По итогам работы редакционной комиссии на суд депутатов был представлен проект изменений в закон об обороте алкогольной продукции.

Депутаты одобрили норму о запрете розничной продажи алкогольной продукции с 22 часов до 10 часов следующего дня, а также определили места, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. В их числе территории, прилегающие к таким социальным учреждениям, как дома-интернаты для престарелых, инвалидов, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, социальные приюты для детей и подростков, а также места проведения культурно-массовых,



спортивных, и иных массовых мероприятий. Что касается территорий, прилегающих к детским, образовательным, медицинским организациям, объектам спорта, оптовым и розничным рынкам, вокзалам, аэропортам, то ограничение распространится на них с 1 апреля 2013 года.

Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, в ответ на то, что некоторые предприниматели, торгующие алкоголем, будут вынуждены свернуть бизнес, отметил: «В вопросах борьбы с алкоголизацией не может быть полумер. Либо мы продолжаем эту политику, упорядочиваем этот рынок, либо закрываем глаза на то, что население спивается. В

Тарусском районе есть вопиющий пример, когда на территории дома-интерната находится магазин, торгующий спиртным. И те, кто находится в интернате, относят всю свою пенсию в этот ларек. Этому нужно противостоять.

Есть вещи, где результата можно достичь только запретительными мерами. Это наркомания, и алкоголизация. Когда мы принесли закон о запрете торговли спиртным ночью, преступность в ночное время сократилась на 15-17 процентов. Это конкретный результат. Если потребуется, то будем ужесточать и этот закон».

**Максим КРЫЛОВ.**

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

## «Бюджет рождался в спорах и трудностях!»

**Так охарактеризовал процесс появления основного документа, определяющего экономическую ситуацию нашего города в будущем году, мэр Сосенского Дмитрий Шмаков на публичных слушаниях по бюджету-2013. Они состоялись в прошлую среду, 28 ноября, в ДК «Прометей».**

К сожалению, публичными в полной мере их можно назвать с натяжкой: в зале ДК, хотя на мероприятие приглашались все желающие, собрались всего около двадцати человек. Большинство из них – депутаты Городской думы, специалисты муниципалитета и представители городского совета ветеранов.

Те, кто желает ознакомиться с бюджетом-2013 подробнее, могут найти проект на сайте администрации [www.sosenkiy-adm.ru](http://www.sosenkiy-adm.ru). Мы же остановимся лишь на наиболее значимых его составляющих.

Итак, собственные доходы городской казны по прогнозам составят 26 миллионов 870 рублей. Плюс 13 миллионов 315 тысяч рублей поступят из области в виде различных дотаций. В общей сложности доходная часть бюджета составит 40 миллионов 194 тысячи рублей. Дмитрий Алексеевич заметил, что этого мало: на городские нужды требуется, по крайней мере, раза в три больше.

Структура расходов такова. Почти 10 миллионов рублей уйдет на обеспечение деятельности администрации (8493 тыс. р.) и Городской думы (328 тыс. р.). Резервный фонд – так называемые незапланированные расходы – составит 220 тысяч рублей. 837 тысяч уйдет на статью «другие расходы», из которой будет обеспечиваться ремонт общежитий и другого муниципального жилья. Впервые в эту статью включено 40 тысяч рублей компенсаций на расходы за найм жилья в бараках.

80 тысяч рублей уйдет на оплату оценки недвижимости перед ее продажей или арендой.

30 тысяч рублей заложено на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций собственными силами (в ожидании подкрепления от федеральных структур).

100 тысяч рублей выделено на поддержку добровольных пожарных дружин, которых в нашем городе насчитывается две – на базе ООО «Клен» и МУП «Водоканал».

Расходы на национальную экономику составят 1 миллион 500 тысяч рублей. Из них 450 тысяч уйдет на дотацию убыточного, но необходимого городу маршруту Сосенский – станция Шепелево, 650 тысяч – на софинансирование капитального ремонта городских дорог, основные средства на который выделяются из Дорожного фонда.

Дмитрий Алексеевич рассказал, что в будущем году планируется заасфальтировать проблемные участки до-

рог на улице Кирова, в сквере Чернышевского, а также произвести асфальтирование еще нескольких дворовых территорий. Он не без гордости отметил, что во дворах, которые были заасфальтированы в текущем году, дети с удовольствием катаются на роликах, чего не наблюдалось раньше.

На статью «градостроительство и архитектура», а конкретно, на доведение до ума городского генерального плана, выделено 200 тысяч рублей.

Одна из самых крупных статей расходов, на которую отдано 15 миллионов 561 тысяча рублей (это более одной трети бюджета) – городское жилищно-коммунальное хозяйство.

Из них 300 тысяч уйдет на софинансирование в соответствии с требованиями 185-ФЗ капитального ремонта, 100 тысяч – на ремонт муниципального жилья (поддержание бараков в более или менее сносном состоянии). 560 тысяч выделено (по решению суда) на ремонт балконов дома №7 по ул. 60 лет Октября.

1 миллион 42 тысячи рублей будут направлены управляющим компаниям на возмещение расходов на капремонт квартир, находящихся в социальном найме.

На обслуживание дренажных систем отпущено 1 миллион 300 тысяч рублей.

Нерентабельную, но так необходимую всем сосенцам (и не только им) баню городской бюджет поддержит на сумму 518 тысяч.

Еще 200 тысяч уйдет на ремонт тепловых сетей. Однако, как пояснил Шмаков, это «капля в море» – данная статья требует 34 миллиона рублей.

Солидный кусок бюджетного пирога – 14 миллионов 540 тысяч рублей – достанется городскому благоустройству (уличное освещение, содержание дорог, стрижка газонов и т.д.). 190 тысяч рублей выделено на уборку несанкционированных свалок. Ни для кого не секрет, что наш город является обладателем одной из самых крупных в области (!) свалок, находящейся в районе гаражей. По словам Дмитрия Алексеевича, на ее уборку реально требуется около 10 миллионов рублей.

За 3 миллиона 500 тысяч рублей в будущем планируется приобрести необходимую для городских нужд технику – грейдер.

На мероприятия в сфере образования, несмотря на то что все образовательные учреждения находятся в районном подчинении, из городской казны выделено 100 тысяч рублей.

Около 12 миллионов рублей направлено на поддержку городских учреждений культуры, которые мэр охарактеризовал как «одни из лучших в области». В эту сумму входит часть средств на финансирование городских библиотек.

300 тысяч рублей выделено на реализацию программы по обеспечению жильем молодых семей. В текущем году по этой программе получили жилье две сосенских семьи.

«Наличие в городе газеты – это признак цивилизации», – заметил Дмитрий Алексеевич. Субсидия на поддержку «НГ» в 2013 году составит 850 тысяч рублей.

На спортивные мероприятия в будущем году направлено 250 тысяч рублей.

Далее руководитель муниципалитета ответил на вопросы присутствующих.

**Вопрос.** Попадут ли улицы Кирова под финансирование капитального ремонта системы ГВС по 185-ФЗ в 2013 году?

**Ответ.** В старом городе ремонт централизованной системы ГВС связан с большими сложностями. Скорее всего, ее придется заново восстанавливать. Этот вопрос обсуждался совместно со специалистами областного министерства строительства и ЖКХ. В настоящее время прорабатывается вариант установки индивидуальных систем ГВС в каждой квартире. (При этом заказ проекта, покупка необходимого оборудования и ремонт коммуникаций, по-видимому, будет осуществляться за счет средств собственников. – Примечание редакции). Начать нужно с проведения общих собраний в домах и принятия решения по установке индивидуальных систем ГВС, а затем выходить с этим решением на управляющие организации.

**Вопрос.** Кто и когда отремонтирует, наконец, дорогу на Гранный Холм?

**Ответ.** Ранее эту дорогу обслуживал водоканал, сейчас она перешла в ведение района. Количество средств, выделяемых на ремонт дороги, ведущей к поселению, зависит от количества населения в нем. В деревне Гранный Холм проживает всего 50 человек, остальные – дачники. По мере возможностей работы по частичному ремонту этой дороги проводиться будут, но неплохо было бы и населению Гранного Холма быть более активным в вопросах благоустройства этой территории.

**Ирина ТОКАРЕВА.**

## На брифинге обсудили проблемы лесного хозяйства, здравоохранения и ЖКХ

**В понедельник, 3 декабря, глава сосенской городской администрации Дмитрий Шмаков ответил на вопросы журналистов телевизионной студии «Рэйн-ТВ», сетевого ресурса sosensky.info и газеты «Наш город».**

Тематика разговора была широка и разнообразна, и для более четкого разъяснения нюансов поднятых проблем в администрацию были приглашены руководитель ГП «Козельское лесничество» Василий Тимаков (на фото – в центре), заведующая сосенской городской поликлиникой Любовь Водилина (на фото), директор МУП «Водоканал» Александр Пичков. В ходе встречи также принимала участие главный специалист городской администрации Татьяна Старостина.

- В районе аллеи, ведущей к СПЗ, вырубили лес. Тем самым эта зона потеряла свою красоту и уникальность, которую так ценили жители Сосенского. Кому это понадобилось и кем это санкционировано?

Отвечает Василий Тимаков:

- Разрешение на вырубку леса дало ГП «Козельский лесхоз». Это же предприятие осуществляло клеймение готовящихся к вырубке деревьев и контроль над ведущими работами.

Вырубка леса на этом участке – мера вынужденная. Вырубали сухостойную ель, поврежденную жуком-короедом.

В будущем мы наведем в этом месте порядок: обозначим места въездов спецтехники шлабгаумами, и, возможно, посадим на вырубках саженцы деревьев лиственных пород – дуба и липы. Однако жителям тоже необходимо внести свой вклад в экологию этой зоны: не мусорить, не прикармливать бездомных собак, и, тем более, не устраивать в лесу будки для них.

- Будет ли в Сосенском организована торговля елями в предновогодние дни?

- Да, и эту торговлю также будет контролировать ГП «Козельский лесхоз».

- Жители Сосенского жалуются на неудовлетворительное состояние медицинского обслуживания. В нашей поликлинике нет врачей четырех специальностей – лора, дерматолога, эндокринолога, окулиста. Ездить в районную больницу, в особенности пенсионерам и молодым мамам – неудобно и накладно. Иногда последние прибегают к самолечению, что подчас приводит к плачевным последствиям. Как быть?

Отвечает Любовь Водилина:

- Ставка эндокринолога выделяется в том случае, если на обслуживаемой территории проживают не менее 45 тысяч жителей. Лор в городской поликлинике ведет прием два раза в неделю. Ставка окулиста в настоящее время открыта по причине отсутствия специалиста. Что касается дерматолога, то сейчас ведутся переговоры с одним из них с целью ведения выездного приема в Сосенском один раз в неделю. В отсутствии дерматолога помочь населению оказывает медработник среднего звена. Кстати, это очень опытный и профессиональный специалист.

Круглосуточный детский стационар имеет смысл организовывать при наличии реанимационного отделения. В Сосенском его нет, и всех детей с тяжелыми заболеваниями в острой стадии отправляют на лечение в Козельскую районную больницу.

У нас действует дневной детский стационар, который в настоящее время обслуживают два медицинских работника при потребности в трех. Надеемся, в будущем мы примем на работу еще одного педиатра.

- Ремонт дренажей в городе идет очень медленными темпами. Конкурс на выбор подрядчика состоялся поздно. Подрядчик – МУП «Водоканал» – работает с серьезными нареканиями от жителей, в частности, проживающих на улице Кирова. Сейчас никаких работ по дренажам не ведется вообще. А жители так и продолжают качать воду из подвалов. Когда это кончится?

Отвечает Александр Пичков:

- Действительно, конкурс состоялся только в конце июля. Но я не соглашусь, что городская дренажная система не обслуживается – мы каждый день выкачиваем из колодцев по 8-16 бочек мусора! К тому же мы сталкиваемся с определенными сложностями – отсутствует схема дренажной системы, нет единой дислокации. Серьезным препятствием при проведении работ по ремонту дренажной системы на улице Кирова являются гаражи. Тем не менее, работа в этом направлении ведется. Только увидеть ее воочию бывает подчас сложно.

- В Калужской области полным ходом реализуется программа «Чистая вода», а в Сосенском до сих пор нет станции обезжелезивания. Из-за этого люди болеют – камни в почках, печени. Каким образом планируется решить этот вопрос?

Отвечает Дмитрий Шмаков:

- Высокое содержание железа в воде – это проблема общая для всего региона. В Сосенском конкретный путь ее разрешения уже намечен: проект по подведению



водоснабжения к будущей индустриальной площадке предусматривает полную реконструкцию станции водоподготовки. Планируется оснастить ее новым современным оборудованием, которое позволит проводить в том числе и обезжелезивание воды. Ориентировочные сроки ввода в эксплуатацию реконструированной станции водоподготовки – 2013 год.

- На публичных слушаниях по бюджету-2013 произвучало сообщение о том, что дорога на Гранный Холм, ранее находящаяся в ведении муниципалитета, перешла якобы в распоряжение района. Два года там разбивается техника. Кто должен вести ремонт этой дороги и когда он будет проведен?

- Эта дорога действительно теперь находится в районном подчинении. Ситуация с ней непростая. Судите сами: полное асфальтирование 10 километров дороги по стоимости сопоставимо со стоимостью реконструкции трассы Козельск – Сосенский, а это не под силу не только городскому, но и районному бюджету. Тем не менее, работы по ее ямочному ремонту, начатые в текущем году, продолжатся и в следующем, насколько позволят средства.

- Имеется ли в администрации план ремонта дворовых территорий на 2013 год? Какие именно дворы будут отремонтированы?

Отвечает Татьяна Старостина:

- Городская администрация располагает муниципальной программой по благоустройству ГП «Город Сосенский», рассчитанной на 2012-2014 годы. Разумеется, туда включен и ремонт дворовых территорий. Какие именно дворы будут отремонтированы в 2013 году – станет ясно несколько позже, с учетом имеющегося финансирования и пожеланий жителей, определившихся с перечнем дворов, подлежащих ремонту.

- Какие из намеченных в 2012 году планов администрации удалось реализовать, а какие – нет, и почему?

Отвечает Дмитрий Шмаков:

- С участием жителей и с помощью многих городских предприятий удалось на 100% провести плановое благоустройство нескольких дворовых территорий. В этих дворах произведено асфальтирование, а также установка малых архитектурных форм (лавочек, качелей, игровых снарядов). В будущем году эти работы продолжатся.

На 100% выполнены работы по капитальному ремонту многоквартирных домов. В настоящее время устраняются мелкие недостатки.

Спилено более ста аварийных деревьев, а взамен посажено около 12 тысяч зеленых насаждений. В основном это кустарники, которые, думается, более уместны и гораздо лучше смотрятся в нашем городе.

Значительно обновлен парк техники, необходимой в коммунальной отрасли: приобретены спецмашины КДМ, «вышка», экскаватор, отыгрыш конкурса на приобретение грейдера. Кроме того, на баланс администрации поступила новая легковая машина.

Хотелось бы реализовать больше планов по благоустройству, ремонту коммуникаций и дорог, восстановлению тротуаров и проездов между дворами в частном секторе.

Особого внимания заслуживают деревни Гранный Холм, Марьино и станция Шепелево – эти территории также необходимо благоустраивать, чем мы и займемся в ближайшем будущем.

- Как Вы оцениваете взаимодействие администрации с местными СМИ? Есть ли у Вас какие-либо пожелания по улучшению нашей совместной работы?

- Отрадно, что это взаимодействие налажено и в целом оно нас вполне удовлетворяет. Все события освещаются вами вовремя и на должном качественном уровне. Думаю, что в вашей работе следует избегать односторонности и радикализма в освещении того или иного события, приводить как можно больше мнений разных людей для более полной картины происходящего. И, конечно же, давать как можно больше позитивной информации.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

## ШКОЛА

## Широкое предметное мероприятие

С 26 по 30 ноября в начальных классах СОШ №2 проходила неделя русского языка.

Она призвана развивать креативные способности и творческое воображение детей, прививать любовь к родному языку, вырабатывать свободную и выразительную речь, поддерживать желание учиться и получать удовольствие от преодоления трудностей познания.

В течение недели ученики 1-4 классов принимали активное участие во многих конкурсах. Это – «Викторина на эрудитов», «Король письма», «Образцовую тетрадь», «Спрятанная буква».

Учащиеся 2-4 классов приняли участие в олимпиаде, где показали знания норм русского литературного языка, проявили языковое чутье и смекалку в решении неординарных вопросов.

Завершило неделю русского языка театрализованное представление «Приключение Феди в стране Языкознания».

Участники творческих состязаний были поощрены множеством грамот и благодарностей.

## Достижение юных огнеборцев

В среду, 28 ноября, в калужском городском доме творчества состоялась олимпиада «По правилам пожарной безопасности».

В ней приняли участие 160 учеников из всех уголков нашей области. Среди многочисленных конкурсов были «Литературная мозаика» и «Юный историк».

СОШ №2 заняла второе место.

Поздравляем Юлию Самохину, Артёма Горлова и их руководителя Александра Николаевича Николаева с заслуженной победой!

Светлана ШВЕЦОВА.

## АКЦИЯ

## «Мы – граждане России»

4 декабря в СОШ №1 прошла акция вручения паспортов под названием, вынесенным в заголовок заметки.

Разделить с ребятами всю важность и торжественность предстоящего события – получения паспорта Российской Федерации – пришли глава городской администрации Дмитрий Алексеевич Шмаков, депутат Городской думы Зоя Ивановна Вельма, директор школы Галина Николаевна Дмитрова, уполномоченный по правам ребенка Светлана Ильдусовна Дребушевская.

«Получая сегодня паспорт, вы становитесь полно-



ценными гражданами России, со всеми прописанными в Конституции правами и обязанностями», – с такими словами обратились к ребятам ведущие – учащиеся 10 класса Екатерина Кирина и Дарья Халина. И предложили провести экскурс в «историю паспорта», который подготовили учащиеся 8 Б класса. Ребята исполнили песню «Новый паспорт» – о правах и обязанностях, которые приобретает гражданин в 14 лет.

Затем состоялась торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам России. Под звуки фанфар их внес в зал ученик 1 класса Трофим Иванов.

Право вручить паспорта было предоставлено главе администрации Сосенского Дмитрию Шмакову. Дмитрий Алексеевич пожелал юным гражданам пройти свой жизненный путь достойно, храня верность тем принципам, которыми должен руководствоваться человек – верность своей Родине, любимому городу, семье, друзьям, народу. От имени администрации школы ребят поздравила заместитель директора школы Бойцова Н.Н.

«Ребята! Будьте достойными гражданами нашей страны!» – этими словами и исполнением Гимна России закончилась торжественная церемония вручения паспортов.

Маргарита СОКОЛОВА, пресс-центр СОШ №1.



*Пейте наше молоко – будьте здоровы!*

(Окончание. Начало – на стр. 1.)

## Первые литры «спокойного» молока появятся следующим летом

### Производство молока – по евроСтандартам

В первом спецвыпуске, посвященном деятельности агрохолдинга «Оптина» (см. №38 (674) «НГ» от 5 октября) мы рассказывали, что в обозримом будущем в нашем крае планируется создать 14 семейных роботизированных молочных ферм, которые будут отдаваться в лизинг молодым фермерам сроком на 10 лет.

Плюсковская ферма – «пионер» данного проекта и серьезная заявка на перспективу. Ведь деятельность этих современных высокотехнологичных комплексов обещает поставить производство молока в районе на новый уровень и обеспечить соответствие качества этого важного продукта питания европейским стандартам.

Кроме того, введение новых ферм в эксплуатацию позволит решить проблему оттока молодежи из деревень. Обслуживание одной такой фермы требует постоянного присутствия 2-4 человек. Таким образом, по крайней мере, три десятка молодых, образованных и креативных людей обретут здесь все, что нужно для достойной жизни – и интересную работу, и благоустроенное жилье.

У фермы в Плюсково уже нашлась пара добрых рачительных хозяев. Главой крестьянско-фермерского хозяйства стала Ирэна Потапова, ее помощником – Виктор Яковлев.

В рассказе об организации роботизированных ферм я не зря упомянула об уровне образования работающих на них людей. Роботы, контролирующие процесс производства молока, представляют собой достаточно сложные комплексы. И к специалистам, работающим на таком оборудовании, предъявляются соответствующие требования. Могу с уверенностью сказать, что и уровень образования, и жизненные ориентиры Ирэны и Виктора этим требованиям в полной мере соответствуют.

### «Но кто-то же должен!»

Ирэна (22 года) – уроженка Ярцевского района Смоленской области. В 2012 году она окончила Смоленскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «ветеринария». В наш край приехала этим летом по приглашению агрохолдинга «Оптина» вместе со своими родителями.



Отец Ирэны Александр Маленков с 2005 года занимался фермерством на смоленщине – разводил и содержал животных. Наряду с традиционными для России – коровами, овцами, кроликами, утками и курами, он держал таких экзотических животных как страусы и даже шиншиллы. Сейчас Александр Иванович вносит свой вклад в будущий бизнес детей – реконструкция Плюсковской фермы лежит на его плечах.

Так что вопрос выбора дальнейшего жизненного пути перед Ирэной не стоял так остро, как для многих других ребят – она с детства знала, что будет жить и работать на селе. К тому же, несколько раз побывав в Калужской области, она поняла: наш регион активно развивается, и сидеть без дела здесь ей не придется. Да и не сможет – не такой у нее характер!

Виктор (24 года) в 2009 году окончил Гагаринский аграрно-экономический колледж по специальности «ветеринарный фельдшер». По окончании учебного заведения три года отработал по специальности в смоленском ЗАО им. Мичурина, основным направлением деятельности которого было производство мяса и молока.

Следует отметить, что и у Виктора не было проблем с определением в жизни. Он родился и вырос в деревне, его мама всегда держала во дворе живность. К тому же в свое время она занимала руководящую должность на небольшом предприятии по производству молока.

Будучи человеком открытым, Виктор признается: «Конечно, работать на селе нелегко. Времени не хватает не

Специальный выпуск

**КОЗЕЛЬСКОЕ МОЛОКО™**

## Агрохолдинг «Оптина»

**Наша цель – производство и продвижение высококачественных натуральных молочных продуктов, полезных для здоровья и доступных для широких слоев населения.**

**Мы дорожим своей репутацией, честно выполняем свои обязательства перед людьми, партнерами, государством, поддерживая высокие стандарты ведения бизнеса.**

только на то, чтобы в отпуск съездить – на речку некогда сходить! Но кто-то же должен этим заниматься! Все хотят пить свежее молоко и есть натуральные йогурты. Еще очень больно видеть, когда на твоих глазах умирает животное. Да какой же ты после этого врач? – спрашиваю себя. Зато если удается вылечить скотинку – что может быть лучше?»

Вообще об этих симпатичных и энергичных ребятах хочется многое рассказать. Например, о том, как нежно и бережно они относятся к своим телочкам, полученным в наследство от Агрокомплекса. О том, с каким воодушевлением и оптимизмом они рассказывают о деятельности будущей фермы и о собственных задумках, которые на ней предстоит реализовать. Еще о том, что родиной их союза стал Смоленск, когда Ирэна еще студенткой проходила практику в ЗАО им. Мичурина. И о том, что эта красивая пара – единомышленники, понимающие друг друга с полузаезда. Только вот объем нашей небольшой газеты этого не позволяет. А жаль...

### Голландский робот знает, как повысить удои!

Как мы уже ранее говорили, в планах у руководства агрохолдинга «Оптина» – создание на Козельской земле агрокластера по производству молока. Наряду с двумя крупными молочными фермами на 1200 и 2400 голов коров у нас будут организованы четырнадцать роботизированных семейных ферм на 105-250 голов каждая. Пять из них будут реконструированы на базе уже имеющихся, и плюсковская ферма – одна из них, а девять – построены «с нуля».

Каждая такая ферма будет оснащена двумя роботами голландского производства стоимостью свыше 7 миллионов рублей. Роботизация молочного производства позволит повысить не только качество, но и количество молока, которое возрастет с 5 тысяч литров в год от каждой коровы при обычной дойке – до 7 тысяч.

При этом на каждом этапе молочного производства – от коровы до пункта переработки – будет сохраняться стерильность исходного продукта. «Спокойное» молоко, отданное коровой, не соприкасаясь с воздухом, тут же поступит в специальную емкость – танк-охладитель, установленный на этой же ферме. После чего в таком же охлажденном виде будет оно доставлено на молочный завод для выработки продукции высочайшего качества.

Стоимость одной такой роботизированной фермы с учетом обустройства жилья для молодой семьи составляет 35 миллионов рублей. При хорошем раскладе ферма окупается на 8 году эксплуатации.

«А как быть, если не дай Бог, робот выйдет из строя? Не везти же для ремонта специалистов из Голландии?» – спрашиваю гендиректора ЗАО «Агрокомплекс «Козельское молоко» Юрия Крючкова. «Конечно же, нет, – отвечает Юрий Иванович. – Лицензированные голландскими специалистами сервис-диллеры работают и в России. Однако мы считаем, что имеет смысл создать свою собственную сервисную команду, которая будет состоять из специалистов, прошедших стажировку в Голландии. И мы обязательно это осуществим».

Организация семейных роботизированных ферм будет проходить при всесторонней поддержке ЗАО «Агрокомплекс «Козельское молоко». Уже сейчас эта поддержка плюсковскому хозяйству оказывается.

Во-первых, предприятие предоставляет фермерам скот. Так, в распоряжение Ирэны и Виктора поступили 150 телок случного возраста трех пород – холмогорской, черно-пестрой и сычевской. На этих животных, которых молодые люди отбирали сами, они отработают технологию кормления и содержания, а также проведут их осеменение. На момент отела, который запланирован на август 2013 года, на ферме будут установлены два робота, и молодые коровы начнут отдавать первые литры «спокойного» молока.

В ноябре 2013 года Ирэна и Виктор получат в собственность еще одну реконструированную ферму, которая находится рядом с уже существующей, и соединена с ней небольшой галереей. В настоящее время именно эта ферма (на левом фото) стала временным пристанищем для опытных телочек, правда, содержатся они там еще по-старинке.

Соответственно, их хозяйство разживется еще двумя роботами и 150 коровами.

Кроме того, в следующем году пройдет реконструкция еще двух ферм в Покровске, и туда также понадобятся



Светлое коровье будущее.

хозяева. Так что, молодые и перспективные, мы просим!

Во-вторых, агрокомплекс будет обеспечивать плюсковское и другие фермерские хозяйства корами.

В-третьих, на базе плюсковской школы планируется организовать учебный центр повышения квалификации работников не только самого агрокомплекса и молодых фермеров, но и специалистов сельскохозяйственной отрасли всей Калужской области. Неплохо, не так ли? Однако уже сейчас, в отсутствии такого учреждения, специалисты агрокомплекса ведут консультирование молодых фермеров по самым разным вопросам, что значительно облегчает им жизнь.

В-четвертых, благодаря наличию в районе завода по переработке молока, входящего в состав агрохолдинга, у фермеров впоследствии не будет болеть голова о том, куда девать полученный продукт.

### По кирпичику – в фундамент собственного дела

Сейчас Ирэна и Виктор основательно и серьезно готовятся к ведению будущего бизнеса. Живут в частном доме в селе Попелево, выделенном специально для них Агрокомплексом. На ферму в Плюсково, которая расположена в 18 километрах от дома, ездят каждый день. Впоследствии на месте будут оборудованы благоустроенные жилые помещения (в наличии будет даже сауна), и необходимость поездок на работу отпадет.

Очень интересно было побывать на самой ферме. Основные работы по реконструкции на ней в настоящее время завершены – укреплены полы и стены, из современного эргономичного материала сделаны кровля и окна.

Внутри ферма представляет собой светлое, просторное помещение площадью в 121 квадратный метр, разделенное на несколько зон: отдыха животных, их кормления и осмотра, содержания тельных коров.

В специальной нише, расположенной в середине зала, разместятся роботы.

Здесь все продумано и выверено до мелочей. Даже удаление навоза будет вестись по схеме, которая позволяет избежать загрязнения животных и накопления неприятного запаха благодаря определенной глубине сточной ямы, а также наличию современной системы вентиляции (на фото).

В недалеком будущем на ферме оборудуют еще несколько помещений: телятник, «молочку», где будет расположена танк-охладитель, аптеку, пункт искусственного осеменения. Для удобства подъезда к ферме запланировано асфальтирование ведущего к ней участка дороги.

Вот так, шаг за шагом, ребята закладывают первые кирпичики в фундамент собственного дела. Конечно, сейчас им нелегко, но наверняка эта игра стоит свеч. Самим себе они обеспечат безбедную жизнь, а люди с их помощью будут наслаждаться вкусом молока и молочных продуктов европейского качества.

Ирэна Потапова сердечно благодарит руководство агрохолдинга «Оптина» и ЗАО «Агрокомплекс «Козельское Молоко» за приглашение на работу, всестороннюю поддержку и предоставленные возможности для приложения собственных сил и дальнейшего развития.

**Ирина ТОКАРЕВА.**

## ТВОРЧЕСТВО

## Студия «Сюрприз» получила статус народного коллектива

**В субботу, 1 декабря, на сцене ДК «Прометей» царила атмосфера настоящего праздника. «Виновником» торжества стала вокально-хореографическая студия «Сюрприз» сосновского КДО под руководством Алины Викторовны Стояновой. Ее воспитанники дали концерт-представление под названием «Планета добрых песен».**

Это событие стало итогом 16-летней деятельности коллектива, творчество которого любят и знают не только в Сосновском, но и за его пределами. Поэтому предложение о присвоении ему звания народного коллектива, выдвинувшее руководством СКДО, было неслучайным и вполне оправданным. На вопрос «Быть или не быть» «Сюрпризу» народным, предстояло ответить жюри после просмотра концертной программы. В его состав вошли заместитель главы администрации Козельского района Маргарита Квочкина, глава городского поселения «Город Сосновский» Лидия Найдюк, заведующая фольклорным отделом СКДО Наталья Чичикова и автор материала.

**Наша справка.**  
Год создания – 1996

Количество участников – 49  
Возраст самого младшего из них – 4 года  
2006 год – студию «Сюрприз» возглавляет Алина Стоянова.

2011 год – на работу в коллектив приходит хореограф Галина Павлова, что положило начало развитию нового направления студии – хореографического.

Перед началом концертной программы выступил директор СКДО Михаил Кобяков. Он назвал происходящее «неординарным событием», так как на нем будет дана не только оценка многолетней творческой деятельности коллектива, но и, возможно, аванс на будущее. А значит, руководителям и юным артистам предстоит еще более упорная работа по развитию и совершенствованию начатого.

Затем слово взяла Маргарита Квочкина. Маргарите Анатольевне предстояла приятная миссия – вручение почетной грамоты за подпись главы района Елены Ва-



сильковой заместителю директора СКДО Ирине Кобяковой. Поводом к этому послужила блестящая победа Ирины Сергеевны на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства работников культурно-досуговых объединений, прошедшего в середине ноября в Смоленске (см. статью «С любовью к людям и профессии в №45(681) «НГ» от 23 ноября). Как верно заметила Маргарита Анатольевна, «Каждый дворец культуры начинается с руководителей, а они у нас – люди творческие!» Вручение заслуженной награды сопровождалось криками «Браво!» из зала. Лучшей оценки для творческого человека, чем любовь зрителей, и быть не может!

Затем, собственно, состоялся замечательный концерт, состоящий из 19 номеров. В нем были задействованы более половины воспитанников студии «Сюрприз». С учетом того, что многие дети в этот вечер стояли на сцене впервые, а некоторые из них вышли под свет софитов больными, такие проявления трудолюбия и патриотизма по отношению к родному коллективу заслуживают уважения и всяческих преференций.

Из особенно понравившихся номеров отмечу песню «Кис, кис, мяу» в исполнении непосредственной и артистичной Лили Бичахчан, динамичное, в духе времени,

выступление ансамбля «Смайлики» с песней «Вместе с нами», хит всех времен «Город детства» в исполнении Анастасии Троянской и Светланы Лындной, песню «Принцесса» Анастасии Быкадоровой, которая сопровождалась интересной хореографической постановкой и другие.

Вообще, несмотря на то, что хореографическое направление студии делает только первые шаги, вокальные номера с включением танцевальных элементов обогатились новым содержанием, стали более динамичными и гармоничными. И это позитивное начинание необходимо всячески поддерживать и развивать.

По реакции зрительного зала, в котором долго не смолкли аплодисменты, было понятно, что концерт понравился. А жюри, обсудив на состоявшемся после представления совещании «глусы» и «минусы» работы объединения, приняло единогласное решение о признании студии «Сюрприз» народным коллективом. Поздравляем руководство, воспитанников и их родителей с высоким званием! Надеемся, что наша студия преподнесет еще немало приятных сюрпризов не только сосновской публике, но выйдет и на областные, и на всероссийские концертные площадки.

**Ирина ТОКАРЕВА.**

## SOS!

## Вернем здоровье ребенку!

**Дарье Ленковой 3,5 года. Она – очень талантливая и добрая девочка. И она серьезно больна.**

На седьмом месяце жизни у Даши выявили туберозный склероз и симптоматическую фональ-

ную эпилепсию. Это значит, что на протяжении всей своей короткой жизни девочка испытывает постоянные страдания. Эпилептические припадки случаются подчас по 5 раз в день.

Ее мама Алена рассказывает, что если в течение 10 дней с дочерью ничего не происходит, вся семья счастлива.

Даше требуется непрерывная медикаментозная терапия. Лекарства, применяющиеся при лечении подобных состояний, очень дороги. С учетом того, что девочка – четвертый ребенок в семье, Ленковы испытывают постоянные материальные трудности.

В последнее время у мамы Даши появилась надежда на улучшение состояния дочери. Московские врачи предложили провести хирургическое лечение, в результате которого, по прогнозам, эпилептические припадки должны прекратиться. И хотя сама операция будет проводиться на безвозмездной основе, предоперационное обследование и постоперационное восстановление потребует дополнительных и немалых средств.

Дорогие читатели, жители Сосновского, Козельска и Козельского района! Давайте поддержим семью Ленковых и все вместе поможем Даше стать здоровой и счастливой!

Денежные пожертвования можно направлять по следующим реквизитам:

Лицевой счет  
№40817810122240065473  
в козельском отделении №8608/00176 Сбербанка РФ.

Получатель платежа – Алена Ленкова.  
Телефон мамы Даши: 8-910-526-32-42 (Алена).

**Ирина ТОКАРЕВА.**



## Сотворим святую милость!

**Ивану Евсикову 11 лет. Мальчик воспитывается в одной из приемных семей Сосновского.**

благотворительное пожертвование на реализацию программы «Милосердие – детям»



Ребенок страдает тяжелейшим заболеванием позвоночника – синдромом Эларса-Данло (правосторонний грудо-поясничный сколиоз 4 степени).

Для того чтобы болезнь не развивалась дальше, Ивану необходимо установить имплантанты стабилизации позвоночника Medtronic (США). Стоимость базовой комплектации имплантантов – 405700 рублей. В настоящее время идет сбор средств на лечение Вани. Давайте к этому святому делу присоединимся и мы!

Денежные пожертвования можно направлять по следующим реквизитам:

Получатель платежа: Благотворительный фонд помощи «Милосердие – детям»  
ИНН/КПП: ИНН 7715055480 КПП 771501001  
Расчетный счет:  
40703810697950000000  
Банк получателя платежа:  
Московский филиал ОАО АКБ «РОСБАНК», г.Москва  
Корреспондентский счет:  
30101810200000000272  
БИК: 044552272  
Назначение платежа: Целевое

Кроме того, деньги можно перечислить любыми другими способами (через банковские карты и электронные платежи). Для того, чтобы это реализовать, наберите в поисковике сети интернет фразу «Благотворительный фонд «Милосердие – детям». Иван Евсиков.»